

Gmina Wojkowice
Ul. Jana III Sobieskiego 290a
42-580 Wojkowice

WPM.271.11.2023

Wojkowice, 08 maja 2023r.

Do Wykonawców uczestniczących w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: „**Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy na terenie Miasta Wojkowice**”.

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Działając w imieniu Zamawiającego – Gminy Wojkowice – na podstawie art. 135 ust. 1, art. 135 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm., dalej: pzp) przekazuję treść zapytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej: SWZ), które wpłynęły do Zamawiającego w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 pzp na zadanie pn.: „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy na terenie Miasta Wojkowice” wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający uzna warunek opisany w pkt. 3.3.1 SWZ – zdolność techniczna i zawodowa za spełniony w przypadku gdy Wykonawca przedstawi, że wykonał należycie dwie usługi polegające na odbiorze i zagospodarowaniu (w tym przekazaniu do zagospodarowania) odpadów komunalnych wykonywanych w sposób ciągły przez okres następujących po sobie 12 miesięcy, gdzie łączna masa odebranych i zagospodarowanych odpadów musi wynosić co najmniej 2000 Mg? Tym samym dokumentując wymaganą przez Zamawiającego wagę odpadów

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie uzna warunku opisanego w pytaniu nr 1.

Pytanie nr 2

Jeśli Zamawiający nie uzna warunku opisanego w pytaniu nr 1, zwracamy się z prośbą o zmianę warunków udziału w postępowaniu opisanych w pkt 3.3.1 SWZ na następujące: w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał lub wykonuje należycie co najmniej jedną usługę główną polegającą na odbiorze i zagospodarowaniu (w tym przekazaniu do zagospodarowania) odpadów komunalnych wykonywaną w sposób ciągły przez okres następujących po sobie 12 miesięcy, gdzie łączna masa odebranych i zagospodarowanych odpadów musi wynosić co najmniej 1000 Mg. Zgodnie z art. 112 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający określa warunki udziału w postępowaniu w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiając ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako minimalne poziomy zdolności. Za minimalne poziomy zdolności należy uznać takie wartości, wielkości lub wymagania, które nie mogą utrudniać uczciwej konkurencji (umożliwiać ubieganie się o udzielenie zamówienia publicznego tylko jednemu wykonawcy lub wąskiemu gronu wykonawców, podczas gdy zamówienie mogliby należycie wykonać także inni wykonawcy).

Wyrok KIO z dnia 15 lutego 2022 r. (sygn. akt KIO 261/22) stanowi: „Warunki udziału w postępowaniu muszą być zatem określone w taki sposób, aby w ich ramach badany był ten potencjał wykonawcy, który jest rzeczywiście niezbędny do należytego wykonania zamówienia. Wynika to także z użytego przez ustawodawcę sformułowania „proporcjonalny do przedmiotu zamówienia”, co również potwierdza, że warunki nie mogą być nadmierne do przedmiotu zamówienia, w sposób nieuzasadniony ograniczające dostęp do zamówienia wykonawcom, którzy są w stanie należycie wykonać zamówienie.

W poprzednim postępowaniu (znak sprawy: WPM.271.36.2021) Zamawiający określił warunki dotyczące łącznej masy odebranych i zagospodarowanych odpadów właśnie na poziomie 1000 Mg, tym samym uznając je za proporcjonalne i prawidłowe.

Zgodnie z załącznikiem nr 6 do OPZ suma odebranych odpadów komunalnych z roku na rok ulega zmniejszeniu, tym bardziej zasadnym jest wymaganie przez Zamawiającego zdolności technicznej i zawodowej na poziomie łącznej masy 1000 Mg odebranych i zagospodarowanych odpadów.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie dokonuje zmian w tym zakresie.

Podpisano elektronicznie
BURMISTRZ
Tomasz Szczerba